



初村镇恒山社区首栋回迁安置楼主体封顶



本报威海6月18日讯(记者 陈乃彰 通讯员 高宁) 6月17日上午,初村镇恒山社区D区现场热闹非凡,恒山社区首栋回迁安置楼主体封顶仪式在项目工地隆重举行,这标志着初村镇棚户区搬迁改造工程取得了重要的阶段性胜利。初村镇党委书记刘光耀带领党政班子成员与区建设局、回迁楼项目工程承建方以及回迁村村民共同

出席仪式。

恒山社区项目位于初村镇镇驻地山海路西、凤凰山路南、锦绣路北,是对东南村、西南村、东北村、西北村实施原拆原建改造,对冢子庄、犂子、纪家口子、龙口庵、东石岭等村实施异地搬迁改造的重大民心工程项目。截止目前恒山社区累计完成协议签订2894栋、4373套,完成年度计划99%,其中

镇驻地4村完成协议签订1770栋、2584套,协议签订率98%;犂子、纪家口子等4村完成协议签订686栋、1111套,协议签订率100%;东石岭村完成协议签订439栋、678套,协议签订率95%。

上午10点18分,吉时到,区建设局、镇政府、承建方负责人与村民代表共同完成封顶混凝土浇灌。随着最后一方混凝土浇筑完成,恒

山社区D区第一栋回迁房主体正式宣告封顶。现场鞭炮齐鸣,前来观看仪式的回迁群众用阵阵掌声和欢呼声表达自己心中的喜悦之情,看着新居拔地而起,每个人都笑得合不拢嘴,对新生活的渴望溢于言表,“我们早早就来啦,亲眼看着这个楼封顶,特别开心,以前不敢想的生活,现在都有啦。”东南村村民纪德香激动地说道。

据了解,镇驻地东南村D区地块于2019年8月底彻底清空完毕,今年1月中旬基础部分完工,3月初开始起层建设,短短3个月

的时间,3栋11层单体建筑,共144户,已完成主体封顶。除D区外,西南村C2区3栋回迁房单体已施工至主体9层;西北村I区3栋回迁房单体已施工至主体2层;东北村K区地块目前正在桩基施工;东北村J区、西北村H区、东南村E区土地正在加紧清空。

今年,全镇上下仍将棚改拆迁作为重点工作,按照“抓关键、破难点”的工作思路,继续鼓足干劲、加压奋进,举全镇之力推动棚改拆迁不断取得新突破,使群众早日乔迁新居,过上幸福新生活。



初村镇:营造文明乡风 助力乡村振兴

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈乃彰 通讯员 高宁

林外鸣鸠雨歇,屋头杏花繁浓,艳阳高照下的初村镇别具魅力。“村村通”的水泥路宽阔畅通,新时代文明实践广场热闹非凡,农民欢歌笑语,孩童嬉闹玩乐,邻里之情浓厚。近年来,初村镇党委、政府因地制宜打造乡村振兴“健康文旅样板片区”,在实现农业强、农民富的同时,以新时代文明实践为抓手,着力打造“美德孝善·和美初村”道德品牌,成立守望互助志愿服务队。各类志愿服务活动在疫情防控、精致城市建设等方面发挥了重要作用。与此同时,各村居文明实践站纷纷开展系列文明实践活动,凝心聚魂,营造文明乡风,助力乡村振兴。



“志愿+信用”普降文明甘霖

为加快打造“美德孝善·和美初村”道德品牌,初村镇引导各村居成立守望互助志愿服务队,开展内容丰富、形式多样的志愿服务活动,通过村民互助,让爱循环、抱团取暖。守望互助志愿服务围绕“孝善”主题,将每月9号固定为“孝善日”,每年重阳节为“孝善节”,针对贫困户、孤寡老人等弱势群体,组织村内志愿者开展“保姆式”志愿服务,引导村民以孝善为荣,使群众的幸福感和文明指数日益提升。

每月“孝善日”都是村里老人乐得合不拢嘴的日子,包子、饺子、炒菜,一顿家常饭让老人们感动不已,大家聊天、说笑好不热闹。“我们每月都盼着这个时候呢,也真的很感激。”村民苑书孔说道。除了“孝善日”的爱心午餐

外,志愿者们还不定期的为孤寡残障老人打扫卫生、帮干农活等。助力乡村振兴不能仅凭政府一己之力,需社会协作、共同参与。随着志愿活动的不断开展,不少社会爱心人士被感染,踊跃捐钱捐物。为此,初村镇党委、政府发挥桥梁纽带作用,搭建志愿服务云平台,广泛吸纳社会高校、企业、社会爱心人士等加入志愿队伍,并着手成立公益基金专项账户,统筹社会爱心捐助,真正将帮扶落到实处。



“做好事,获积分,得好处”,今年,初村镇党委、政府率先在马石泊村建立巾帼信用超市,志愿信用超市,以“志愿服务+信用积分”的形式,鼓励村民通过贫困帮扶、村容治理、乡村建设等多种形式获取积分,村民可根据积分换取各类日常生活用品。“村庄美了、乡风好了、人心齐了,文明之风吹遍村内每个角落,这才是我们村获得的最大财富。”佃里院村主任陈福明说道。一次次的志愿服务犹如指路明灯,暖人心、聚民心。下一步,初村镇乡村振兴样板区内所有村庄将同步推行信用体系建设,实现“志愿+信用”全覆盖。



“以评立德”开出文明之花

启事在教诲,成事在榜样。今年,初村镇新时代文明实践所发动各村居新时代文明实践站,组织开展“美德初村·身边榜样”群众性大评选,全镇各村居以孝善和睦、内外兼修为重点,采取重点推荐、公开评选的方式,本着公平、公正、公开的原则,经村两委、党员、村民代表不记名投票、公开唱票,同步评选出“孝善之星”、“文明家庭”、“最美奋斗者”、“精致农家”等与村民息息相关的各项先进榜样400余人,在全镇掀起人人学习楷模,户户争当榜样的热潮。

言传与身教并行,评选活动结束后,优秀的榜样事迹还通过公开展示、巡回演讲、悬挂光荣牌等形式广泛宣传,以此引导广大群众由“要我文明”向“我要文明”转变。“我们虽然被评为文明家庭了,但其他方面跟别人比还是有差距,还要继续努力。”一时间,“榜上有名”成为“时尚”,村民之间互相学习、取长补短,思想道德素质水平明显提高,全镇文明新事不断出现,村风、民风得到进一步净化。



“授人以渔”盛结文明之果

授人以鱼不如授人以渔。今年5月,镇党委、政府深化校地合作,与山东药品食品职业学院签订战略合作协议,推动高校科技、人才服务乡村振兴,在全

镇各村居广泛开展食品安全课堂,内容丰富,覆盖面广。“今年,我们村党支部领办合作社出产了大量蜂蜜,山东药品食品职业学院免费为蜂蜜做了检测,并提供了食品检验报告。”初村镇农业办主任丁志强说道。此外,威海职业学院在东车门村建立电商中心,深化支部共建,由威海职业学院资深讲师常驻东车门村电商中心负责日常答疑,并定期开办农作物种植讲座等,在解决农户农产品销路的同时,提升农户的种植技能。



妇女能撑半边天。为使广大农村妇女获得一技之长,进一步提升农村劳动力转移就业能力,去年,初村镇妇联、社保所联合专业培训学校在北店子村、西石岭村村委开展月嫂免费培训活动,全镇各村居共有91名农村家庭妇女参加。培训结束后,52名学员考取了职业资格证书。技能培训活动受到了广大妇女一致好评,继月嫂培训班后,今年6月,初村镇组织开展了育婴培训班,共有30人报名参加,真正做到了将技术送到家门口,帮助广大农村妇女拓宽就业领域和增收渠道,促进了社会与家庭和谐发展,有力助推脱贫攻坚工作开展,促进乡村振兴。

初村镇:从“一产为主”向“三产融合”转变

本报威海6月18日讯(记者 陈乃彰 通讯员 高宁) 来到蓝呱呱休闲产业园拱棚蓝莓体验采摘区,从蓝莓种植,到保健品加工,再到采摘、研学和康养旅游项目,“空投”到初村镇的蓝呱呱早已完成从项目到园区、从一产到三产的融合

发展。去年一年销售收入达到1300多万元,今年710亩榛子园和1000亩番薯标准化种植区也已经“走在路上”。

“一二三产融合,就是我们推进乡村振兴的特色和路径!”眼见着一手促成的项目发展越来越好,

初村镇党委书记刘光耀的心中有了底。不管是4日的现场观摩,还是5日的集中会议,认真聆听之后,他对乡村振兴更有信心了。

强劲而有特色的产业,是推进乡村振兴工作的“顶梁柱”,刘光耀对此深信不疑。围绕高新区健康文

旅样板片区规划,初村镇正在强力推进一个重点工程,重点打造两大特色产业隆起带,加快产业富农步伐。

刘光耀表示,会议后,初村镇将更加注重产业的结构优化和均衡发展,重点提升以长乔店

子为核心的核桃部落片区、北店子蓝呱呱生态旅游园区、佃里院乡村旅游片区、西北道和靠山乡村如画旅游带,加快科技兴农和产业富农步伐,加速从“一产为主”向“三产融合”的模式更新。